



## Úvodní slovo starosty

Vážení spoluobčané, chataři, chalupáři, vážení čtenáři pustokamenických listů. Pomalu máme za sebou první polovinu letošního roku a Vám se do rukou dostává druhé vydání pustokamenických listů. Nastává letní období, které je pro většinu z nás tou nejkrásnější částí roku. Děti se těší na prázdniny a dospělí na dovolenou, při které budou poznávat cizí země nebo další krásná místa v naší republice. Také se těšíme na čas strávený u vody a letní posezení s našimi přáteli. Než Vám popřeji krásně strávené léto a dovolenou, pojďme se ve stručnosti ohlédnout za uplynulými třemi měsíci v naší obci.

Kromě běžné obecní agendy, které přibývá stále více a více, se nám v průběhu posledních měsíců podařilo zrealizovat několik menších projektů, okterých se zmiňuji uvnitř PK listů v samostatných článkách. Mimo tyto projekty jsme také pokračovali v další údržbě obecního majetku. Zrealizovali jsme například nové uzemnění hromosvodů kolem kulturního domu, opravili kohouty u nádrží na vodu na evangelickém i katolickém hřbitově, vyměnili vchodové dveře do budovy bývalé mlékárny, vyměnili kotel v bytě vKD atd., atd. Co jsme si na začátku roku

osvětlení u mostku přes Kamenickou vodu u Broklových. Přeložku bylo nutné udělat vzhledem k plánované rekonstrukci mostku, neboť vedení NN a VO bylo v těsné blízkosti jeho základů.



naplánovali, tak se nám postupně daří plnit. Pátého května dopoledne jsme si také vyzkoušeli místní rozhlas při tříhodinovém výpadku elektrické energie přes záložní zdroje a mohu konstatovat, že systém byl plně funkční. Mohl jsem tak místním obecním rozhlasem i přes výpadek proudu občany obce informovat, že po dobu cca tří hodin bude v obci přerušena dodávka elektrické energie. Těsně před uzávěrkou PK listů došlo k přeložce nízkého napětí a veřejného

Třináctého června jsem se zúčastnil Krajského shromáždění Sdružení místních samospráv ČR, které se uskutečnilo v Suché Lhotě, Vesnici Pardubického kraje roku 2023. Shromáždění se také zúčastnil hejtman Pardubického kraje pan Martin Netolický a hovořil zde mimo jiné o dopadech vládního konsolidačního balíčku na místní samosprávy. Sdělil, že odhad dopadu konsolidačního balíčku na obce činí 34 miliard korun. Jedná se mimo jiné o snížení příspěvku na výkon státní správy, sdílení části daně z nemovitých věcí, či podílu na sdílených daních pro obce a kraje. Dále uvedl, že se jedná o snížení příspěvku státu pro kraje ze Státního fondu dopravní infrastruktury ze šesti na čtyři miliardy korun a pro Pardubický kraj by to znamenalo snížení příspěvku o přibližně 120 milionů korun, což je při rozpočtu kraje velké číslo a opět se to bohužel projeví na plánování rekonstrukcí silnic v regionu. V této souvislosti se také zmínil o jednání o změně rozpočtového určení daní pro kraje. Uvedl, že v tuto chvíli existuje přibližně 50 možných variant a ve všech si náš kraj stojí lépe než v současnosti, což jen prokazuje, že stávající nastavení je pro náš

## Společenská rubrika

### Výročí:

srpen 2023: Ladislav Kyncl - 75 let

## Plnění rozpočtu k 31. 5. 2023

	ROZP.	PLNĚNÍ		ROZP.	PLNĚNÍ
<b>PŘÍJMY CELKEM</b>	<b>9072,92</b>	<b>3248,7</b>	<b>VÝDAJE CELKEM</b>	<b>9191,5</b>	<b>3046,1</b>
Daň z příjmu FO plátcí	1159	426,3	Pozemky a les, zvířata	82	12,9
Daň z příjmu FO poplat	75,8	18,9	Cestovní ruch	20	0
Daň z příjmů vyb. srážkou	243,7	106,8	Místní a účelové komunikace	320,7	243,9
Daň z příjmů práv. osob	1708,7	466	Vodovod, infrastruktura	1700	10,1
DPH	4137,8	1602,9	Provoz ČOV, kanalizace	480	139,1
Popl. odnětí funkce lesa	2	0	ZŠ a MŠ	400	151,4
Poplatky z odpadů a psů	250	268,8	Knihovna	40	8,9
Daň z hazardních her	50	29,2	Kulturní dům + kultura	470,9	183,9
Odvod z loterií, správní poplatky	5	1,9	Hřiště	15	0
Daň z nemovitých věcí	350	0	Péče o vzhled obce a zeleň	900	241,7
Neinv. dotace na státní správu	80,8	33,7	Veřejné osvětlení	150	36,1
Příjmy z pozemků, lesa a železa	255,9	1	Odpadové hospodářství	401	170,6
Příjem TVO, hřiště	11	0	Služby obyvatelstvu	325	176,2
Příjem KD	25	6,3	Finanční příspěvky, dotace	73	28
Příjmy vodovod, rybník	14	7	Krizová opatření	15	0
Příjmy z nájmu byt, pošta	17	6,7	Jednotka požární ochrany obce	180	159,3
Služby pro obyvatelstvo	16	0,4	Zastupitelstvo	1250	524,3
Příjem sběr a odvoz odpadů	70	14	Činnost místní správy	1100	397,2
Stočné	420	42,9	Pojištění maj., fin. služby, daně	225	165,8
Finanční operace, daně, dary	142,62	141,3	Kanal. splátka půjčky ČS a SFŽP	1000	354,6
Neinv. dotace volby prezidenta	38,6	38,6	Dotace, fin. vypořádání volby	43,9	42,1

kraj opravdu nevýhodné, a to celých 19 let. Aktuální návrh, který se jeví jako průchozí by pro kraj znamenal minimálně 800 milionů korun navíc v rámci daňových příjmů, což by logicky výrazně pomohlo nejen v rámci investic do dopravní infrastruktury.

Vážení spoluobčané, na závěr mého úvodního slova Vám všem přeji léto plné sluníčka, pohody, šťastného a ve zdraví prožitého období s rodinami a svými přáteli. Přeji Vám také, abyste zapomněli na své každodenní starosti a abyste si odpočinuli a nabrali sílu do další práce a dalšího nelehkého období.

starosta

## Jarní sbírka Diakonie Broumov

Děkuji všem, kteří přispěli do sbírky Diakonie Broumov, kterou jsme společně s Diakonií v naší obci uspořádali ve dnech 11. – 28. dubna 2023. Opět se podařilo sebrat a nashromáždit velké množství nepoužívaného textilu a jiných potřeb do domácností, které pomohou potřebným v oblasti lidské nouze. Další pravidelnou sbírku budeme pořádat na jaře v roce 2024, ale v případě potřeby uspořádáme i mimořádnou podzimní sbírku jako v roce 2022.

starosta

*Pustokamenické listy - čtvrtletní zpravodaj, vydává Obec Pustá Kamenice, č. p. 64, 569 82 Borová, IČ: 277231, na základě povolení Ministerstva kultury ČR číslo MK ČR E 17408 ze dne 19. 2. 2007. Vychází v nákladu 180 ks. Podepsané příspěvky vyjadřují názory jejich autora a nemusí být vždy totožné s názory vydavatele. Za obsah příspěvků zodpovídají jejich autoři. Příspěvky neprošly jazykovou korekturou.*



## Divadlo BAHNO BUDE, aneb z hotelu lázně bez hany a bázně

V sobotu 22. dubna se po několika letech v Pusté Kamenici hrálo divadlo. Do naší obce tentokrát zavítal Divadelní ochotnický soubor PRUT z Korouhve a odehrál zde divadelní hru BAHNO BUDE aneb z hotelu lázně bez hany a bázně. Divadelní komedii o dvou dějstvích napsal Pavel Mach, který v divadelní hře ztvárnil údržbáře Aloise. Děj se odehrával v hotýlku se svérázným personálem a paní majitelkou, která pod tíhou finančních problémů chtěla hotel výhodně zpeněžit. Přijížděli první návštěvníci a všichni zaměstnanci se k tomu stavěli velice pozitivně a vstřícně, aby se klienti cítili nadmíru spokojeně. A jak to všechno dopadlo ví všech 86 návštěvníků, kteří podvečerní divadelní představení v kulturním domě navštívili. Za obec Pustá Kamenice děkuji všem, kteří si udělali trochu času a na kulturní vystoupení se dostavili. Z ohlasů po vystoupení divadelníků a závěrečné děkovače vestoje mohu sdělit, že již plánujeme uspořádání dalšího divadelního vystoupení, které by se mohlo uskutečnit na podzim letošního roku. Na dobré



cestě je jednáni o listopadovém vystoupení divadelního ochotnického spolku ze Suché Lhoty, která se mimo jiné stala VESNICÍ PARDUBICKÉHO KRAJE ROKU 2023 s divadelní hrou TVRDÉ ČESKÉ PALICE. O vystoupení sucholhotských ochotníků v Pusté Kamenici a přesném termínu divadelního vystoupení budete informováni v PK listech č.3/2023.

starosta

## Den rodin - setkání pro rodiče a děti

Ve čtvrtek 18. května 2023 od 15:00 hodin se na místním hřišti uskutečnilo setkání pro rodiče a děti u příležitosti Dne rodin. Akci pořádala ZŠ a MŠ Pustá Kamenice ve spolupráci s obcí Pustá Kamenice. Odpoledne u příležitosti Dne rodin s názvem "**Internet je kamarád a já už vím, jak se nedat nachytat**" se neslo ve znamení správného a hlavně bezpečného používání internetu našimi nejmenšími. Děti na několika stanovištích plnily formou her úkoly spojené hlavně s bezpečným používáním internetu. Po splnění úkolů na všech



stanovištích bylo pro přítomné připraveno občerstvení a to jak ve "sladké" podobě, tak i buřtů, které si účastníci mohli opéct na ohni. Paním učitelkám patří dík za připravená soutěžní stanoviště a paní kuchařce za napečené sladkosti na rodinné odpoledne. Celá akce se velice vydařila a už se těšíme na některou z příštích akcí, které bude obec ve spolupráci se ZŠ a MŠ pořádát.



Akce byla podpořena z programu O2 Chytrá škola.



starosta

## Soutěž VESNICE ROKU 2023 a návštěva krajské hodnotitelské komise v Pusté Kamenici

V pondělí 22. května v době od 08:00 do 10:00 hod. navštívila naši obec krajská hodnotitelská komise soutěže Vesnice roku 2023. Jako všechny soutěžící obce jsme měli na prezentaci Pusté Kamenice stanoveny maximálně 2 hodiny a tyto





jsme plně využili. Na úvod jsme krajskou hodnotitelskou komisi přivítali na obecním úřadě. Poté jsme jim ukázali zrekonstruovanou vývařovnu ZŠ a MŠ, kterou jsme v loňském roce opravili a nově vybavili. Dále následovala prezentace místní knihovny, ukázka nové elektronické úřední desky a on - line představení místního rozhlasu. Na mostě u obecního úřadu jsme komisi ukázali hladinové čidlo s ultrazvukovou sondou, nainstalovanou v rámci projektu „Protipovodňová opatření obce Pustá Kamenice“. Pomalu jsme šli dále kolem hasičské zbrojnice, na které budeme v letošním roce opravovat střechu a přišli k místní ZŠ a MŠ. Zde jsme komisi ukázali vyvýšené záhony a



hmyzoviště, které pro děti v letošním roce vyrobil zaměstnanec obce pan Jiří Husák. Ve škole měla paní ředitelka s dětmi připravené krásné vystoupení, které se komisi muselo určitě líbit.



Z mé strany následně proběhla power pointová prezentace kulturního, společenského a sportovního života v Pusté Kamenici během kalendářního roku. Následovala prohlídka prostor

místní školy a přesun na venkovní šachové hřiště, které jsme pro místní šachisty nedávno dostavěli. Poté následovala ukázka dětského hřiště, tenisového hřiště s umělým povrchem a travnatého hřiště na malou kopanou. Nechyběla ani ukázka volnočasového odpočívadla s dřevníkem a ohništěm. Nakonec jsme komisi představili obě hasičská vozidla a nový přívěsný hasičský vozík, který byl pro hasiče pořízen v letošním roce. Hasičskými vozidly jsme se vydali na projížďku obcí. Komisi jsme ukázali místní část Radčany a výstavbu nových rodinných domů, dále jsme projeli po všech 6 opravených místních komunikacích a zastavili jsme se u rybníku,



Mlynářovi lípy a ČOV. Komisi jsme ukázali ČOV vybudovanou v roce 2015 a vysazenou alej z roku 2021. Nakonec jsme se přesunuli do kulturního domu, kde byla připravena prezentace všech strategických dokumentů obce, prezentace hotových nebo připravených projektů k realizaci, ale také prezentaci výrobků šikovných pustokamenických občanů a foto prezentaci spolkového života v obci. Na závěr dvouhodinové prezentace se uskutečnilo malé občerstvení. Za obec děkuji všem, kteří se podíleli na prezentaci naší vesničky přímo před krajskou hodnotitelskou komisi, dále děkuji všem ženám, které napekly místní koláče nebo připravily další různé pochutiny. Také děkuji Zdeňku Petrovi za velice chutného vyuzeného kapra. Poděkování také patří fotografovi Janu Broklovi, který průběh prezentace zaznamenal na fotografie, které si můžete prohlédnout na obecních webových stránkách. Ostatním občanům děkuji za úklid nebo posečení trávy u svých nemovitostí a za upravenost a čistotu všech svozových míst nebezpečného odpadu a elektroniky, který taktéž připadl na stejný den jako návštěva krajské hodnotící komise. Vesnicí Pardubického kraje roku 2023 se stala obec Suchá Lhota, Modrou stuhu za společenský život získal městys Choltice, Bílou stuhu za činnost mládeže získal Prosetín a Zelenou stuhu za péči o zeleň a životní prostředí obec Červená Voda. Všem oceněným obcím gratuluji. Slavnostní vyhlášení krajského kola soutěže VESNICE ROKU se uskuteční dne



5.8.2023 v Suché Lhotě – Vesnici Pardubického kraje 2023, kterého se osobně s paní místostarostkou zúčastníme.

starosta

## Pořízení nového přívěsného vozíku pro pustokamenické hasiče

Prvního dubna obec Pustá Kamenice převzala od firmy Svět vozíků – Josef Novotný, vyrobený přívěsný vozík pro pustokamenické hasiče, který byl u uvedené firmy objednán na základě předložené nabídky od září 2022. Ještě předtím obec Pustá Kamenice podala žádost o udělení nadačního příspěvku z Hasičského fondu Nadace AGROFERT. Naši žádosti bylo vyhověno, žádost byla schválena a Hasičský fond Nadace AGROFERT nám poskytl peněžní dar ve výši 30 000 Kč. Celkové pořizovací náklady na přívěsný vozík byly ve výši 96 078 Kč, přičemž spoluúcast obce byla ve výši 66 078 Kč a 30 000 Kč byl dar Nadace AGROFERT. Pořízením přívěsného vozíku došlo ke zlepšení podmínek pro práci našich hasičů. Obec nyní bude moci vyřadit z provozu a z IZS Pardubického kraje staré a již dosluhující nákladní hasičské vozidlo zn. AVIA. Hasičskou techniku si hasiči přemístí do nového přívěsného vozíku, který bude zapojen za nový dopravní automobil Ford Transit a hasiči budou plně akceschopní v rámci povolávání k zásahům ze strany výzev IZS Pardubického kraje. Pustokameničtí hasiči mají v současné době pořízenou zcela novou techniku, která jim bude sloužit k vykonávání jejich činnosti v nadcházejících letech. V neposlední řadě přívěsný vozík také poslouží SDH Pustá Kamenice, který se účastní řady hasičských okrskových soutěží. Pustokamenický sbor dobrovolných hasičů je v rámci okresu Svitavy a Pardubického kraje velice znám svoji širokou základnou, především z řad dětských přípravků a mladých hasičů. Za příspěvek Nadaci AGROFERT tímto děkujeme.



starosta

## Venkovní šachové hřiště



V měsíci květnu se nám podařilo dokončit výstavbu venkovního šachového hřiště na školní zahradě. Hřiště v současné době především využívají hlavně děti z družiny základní školy. Také o dětském dni si několik dětí vyzkoušelo na venkovním hřišti šachy zahrát. Ostatní budou mít příležitost v nadcházejících letních měsících. Klíč od úložny figurek je na obci a po domluvě ho zapůjčíme zájemcům o tuto hru. Za výstavbu šachového hřiště děkuji jak obecním zaměstnancům, tak i Pepovi Boháčovi a jeho partákům z dlaždicové firmy a také Michalu Hromádkovi a Petru Kottoniakovi, kteří vyrobili dřevěnou úložnu pro šachové figurky.



starosta

## Veřejné osvětlení ke kostelu sv. Anny

Dne 23.5.2023 jsme dokončili výstavbu veřejného osvětlení ke kostelu sv. Anny osazením svítidel a solárními panely na dva nové připravené sloupy. Jedná se o typ osvětlení, který díky solárnímu systému čerpá energii pouze z denního světla. Svítidla jsou vybavena velmi kvalitními led diodami, mikroprocesorovým řízením s RTC obvodem pro časování, bluetooth



komunikací přes mobilní telefon s operačním systémem ANDROID, radarovým senzorem pohybu, solárním regulátorem s teplotní kompenzací dobíjení, nejmodernějším akumulátorem s dlouhou životností a solárními panely. Instalací dvou sloupů veřejného osvětlení u místní komunikace ke kostelu sv. Anny došlo zejména ke zvýšení bezpečnosti osob, kteří navštěvují místní kostel a oba hřbitovy, především za snížené viditelnosti v podzimních a zimních měsících.

starosta



## Rozšíření obecního rozhlasu

V květnu se nám také povedlo zrealizovat avizované rozšíření místního rozhlasu u č. p. 10 u Zemanových. Na sloup veřejného osvětlení byl nainstalován jeden bezdrátový hlásič a dva reproduktory. V této lokalitě tak došlo ke zlepšení příjmu hlášených zpráv ze strany obce směrem k občanům, kteří v uvedené části obce bydlí.

starosta



## Smlouvy o nájmu hrobových míst

Vážení spoluobčané, chtěl bych Vás touto cestou informovat, že ke dni 31.12.2023 bude u naprosté většiny uzavřených smluv o nájmu hrobového místa končit doba trvání nájmu. Nové smlouvy budeme postupně uzavírat od 1.10.2023 a o tomto Vás ještě budu informovat v Pustokamenických listech č. 3, které vyjdou na přelomu měsíce září a října. Ceník nájmu a služeb spojených s nájmem hrobových míst na hřbitovech v Pusté Kamenici bude zastupitelstvo obce schvalovat na jednání zastupitelstva. Vzhledem k tomu, že náklady spojené s nájmem a zejména službami k zajištění řádného běžného provozu pohřebiště – sečení a úklid trávy, likvidace odpadů, vodné, atd., se neustále zvyšují, ceník nájmu a služeb spojených s nájmem hrobových míst se bohužel také zvýší. Za posledních 20 let se cena nájmu a služeb na místních hřbitovech nezvyšovala, proto prosím o pochopení zvýšení avizovaného ceníku.

starosta

## Uctění památky padlých v Pekelci

V prvních květnových dnech jsme za obec nezapomněli uctít památku padlých v Pekelci, kde jsme jako každoročně k památníku položili věnec a tím uctili památku Josefa Dostála (1927), Václava Hvězdy (1901), Josefa Mareše (1901), Jiřího Pospíšila (1930) a Ladislava Sodomky (1912), kteří se stali oběťmi pekelecké tragédie. Pro připomenutí mladším generacím, dne 2.5.1945 kolem 19:30 hodin vybuchla ruskými partyzány nastražená nálož na železnici mezi Pustou Kamenicí a Čachnovem. Vlak vezoucí Hitlerovu mládež na frontu k Brnu zde vykolejil. Transport se musel vrátit zpět a Němci pochytili lidi, kteří se vyskytovali v okolí, aby se na nich pomstili. Čtyři z nich na tomto místě zastřelili. Poslední obětí byl Josef Mareš z Pusté Kamenice, kterého zabila zbloudilá kulka doma u okna. Čest jejich památce. Druhý květen 1945 budiž našim dětem a dětem našich dětí stálou připomínkou.

starosta





## Čarodějnice 2023

Tělovýchovná jednota Pustá Kamenice uspořádala v neděli 30. dubna tradiční pálení čarodějnic. Filipojakubská noc se nesla ve znamení pěkného počasí a na tradiční akci se dostavilo cca



125 účastníků. Pořadatelé měli pro děti připravené lampionky za přinesené vlastnoručně vyrobené čarodějnice. Před zapálením velké hranice s čarodějnicemi si přítomní opekli buřty na malém ohni. Po dvacáté hodině došlo k zapálení hranice a upálení všech přinesených čarodějnic. Děkujeme všem účastníkům za návštěvu akce a podporu místního spolkového života a těšíme se na shledání na dalších akcích, které bude náš spolek pořádat.



za TJ Pustá Kamenice Jaroslav Sklenář

## Dětský den 2023

V sobotu 3.6.2023 od 14:00 TJ Pustá Kamenice uspořádala dětský den. Počasí nám celé odpoledne přálo a děti měly možnost si zahrát nejružnější hry. Vyzkoušely si například opičí dráhu s míčem, práci s čínskými hůlkami nebo poznávání předmětů podle hmatu. Za každou hru dostaly odměnu, a nakonec si mohly opět i

buřtíky. Celkem se sešlo kolem 40 dětí. Ráda bych poděkovala všem dětem za účast a za pomoc s organizací Leonce Chválové a Davidu Lapáčkovi. Budeme se těšit na další rok.



za TJ Pustá Kamenice Olga Kašparová



## Plánované akce

### TJ Pustá Kamenice

#### Výlet tatínků s dětmi

Tělovýchovná jednota Pustá Kamenice pořádá ve dnech 4. 8. - 6. 8. 2023 tradiční „Výlet tatínků s dětmi“. Přihlášky přijímá do 15. 7. 2023 a bližší informace k výletu sdělí Jan Brokl ml.

TJ PUSTÁ KAMENICE POŘÁDÁ

## Výlet tatínků s dětmi

#### Fotbalový turnaj SDH Rychnov

5. 7. 2023 - účast našeho mužstva

#### Pouťový fotbal

TJ Pustá Kamenice - sobota 29. 7. 2023

#### Pouťové posezení na hřišti

sobota 29. 7. 2023



4. 8. - 6. 8. 2023

Přihlášky přijímá do 15.7.2023 a bližší informace k plánovanému výletu sdělí Jan Brokl ml.

#### Cykloturistický zájezd na Jižní Moravu

Tělovýchovná jednota Pustá Kamenice pořádá ve dnech 28. 9. - 1. 10. 2023 čtyřdenní cykloturistický zájezd na Jižní Moravu. Ubytování je zajištěno v hotelu Formanka v Hustopečích u Brna. Cena zájezdu bude pro člena TJ 3000,- Kč, pro nečlena 4 000,- Kč. Přihlášky přijímá do 31. 8. 2023 Jan Brokl ml. Kapacita zájezdu je maximálně 50 účastníků.

TJ PUSTÁ KAMENICE POŘÁDÁ



## CYKLO – TURISTICKÝ ZÁJEZD NA JIŽNÍ MORAVU

28. 9. – 1. 10. 2023



- ✚ Ubytování zajištěno v hotelu Formanka v Hustopečích u Brna
- ✚ Cena pro člena TJ 3000,- a pro nečlena 4000,-
- ✚ Přihlášky přijímá do 31. 8. 2023 Jan Brokl ml.
- ✚ Kapacita je max. 50 lidí





## — Klub seniorek —

První jarní měsíc v klubu seniorek věnujeme už tradičně přípravám na velikonoce, malujeme kraslice, kterými si vyzdobíme dekorace doma a taky prostranství před místním KD. Poslední dubnovou neděli jsme si dopřály krásný kulturní zážitek. V rámci skutečského hudebního festivalu jsme navštívily operetu Mamzelle Nitouche v podání Moravského divadla Olomouc.

V květnu jsme ve spolupráci s obcí oslavily Den matek. Popřát maminkám k svátku přišly děti z místní základní školy pod vedením paní učitelky Drahošové a letos poprvé jsme mohly přivítat taneční skupinu MITRIX z Proseče pod vedením paní Markové. Vystoupení dětí ze ZŠ i tanečního kroužku bylo úžasné, sklidilo zasloužený potlesk a obdiv všech návštěvníků.

Hezké červnové počasí nás zlávalo k výletu. Nejely jsme daleko, jenom autobusem na Předhradí. První zastávka byla na zmrzlině Na Sklenářce. Byla výborná a tak jsme se po sladkém osvěžení vydaly na hrad Rychmburk. Prohlídka



panství a jeho majitelích. Moc se nám líbily jednotlivé expozice a doprovodné výstavy, k vidění je letos nově zpřístupněná prohlídka domácnosti panství, vybavení kuchyně, koupelny. Trochu strašidelná je prohlídka sklepení s historií útrpného práva, ale i to k návštěvě hradu patří. Zkrátka návštěva Rychmburku opravdu stojí za to, můžeme ji jen doporučit a popřát, aby se vám vydařily všechny letní výlety, které prázdniny přinesou. Hezké léto vám všem.

za Klub seniorek Irena Gregorová



začala návštěvou koncertního sálu, kaple, na doprovodných panelech jsme si přečetly o historii



jednotlivých skupinek i společná choreografie všech 30 děvčat se moc líbilo a sklidilo zasloužený potlesk. Následovalo vystoupení dětí ze zdejší základní školy. Jejich recitační, pěvecké i hudební výkony pod vedením paní učitelky Drahošové bylo jedním slovem úžasné a zaslouží si náš oprávněný obdiv a poděkování. Maminky ještě potom dostaly od dětí dárek, který jim





jeden z nejhezčích a nejtradičnějších svátků – DEN MATEK.

za Klub senierek Irena Gregorová



vlastnoručně vyrobily. K přání se pak připojil starosta obce pan Sklenář a spolu se zastupitelem panem Zahálkou předali každé mamince hezkou kytičku. O pohoštění se postaraly ženy z klubu senierek a všichni společně jsme si užili hezké odpoledne a oslavili

## SDH Pustá Kamenice

### Okrsková soutěž v Sádku

Družstvo mužů SDH Pustá Kamenice se v sobotu 20.5.2023 vydalo na okrskovou soutěž do Sádku. Cílem naší účasti byla motivace našich mladých hasičů, že když se chce všechno jde. Po startu štafety 4 x 100 metrů jsme věděli, že naše účast

Následovaly útoky, kde jsme jako chlapi excelovali. Prostě na požární útok jet s dvanáctkou (slabší mašinou) je prý šílenství. Ale i přes to jsme si zaběhli oba platné pokusy a odvážíme si 5.místo. Za SDH si dovoluujeme poděkovat fanklubu a hlavně nejstaršímu členovi Ivoši Chválovi.

za SDH Jiří Bukáček



nebyla chybná. Stačili jsme dokázat, že i po tvrdém tréninku jde docílit ovoce. Poté jsme si se čtyřmi závodníky zaběhli běh jednotlivců s překážkami. Umístění bylo velice krásné. Jiří Bukáček 9.místo, Jiří Holec ml. 10.místo, Patrik chvála 15.místo a Tomáš Sodomka 18.místo.

### Požární ochrana očima dětí 2023

I letos se mladí hasiči zúčastnili výtvarné soutěže Požární ochrana očima dětí 2023. Do okresního kola byly vybrány obrázky od těchto autorů:

**Kategorie ZŠ 1:** Martina Husáková, Hana Jeníčková, Anna Suchá

**Kategorie ZŠ 2:** Anna Tomášková, Adéla Vičarová, Jakub Odehnal

**Kategorie ZŠ 3:** Daniel Vičar, Sára Kottoniaková,

**Kategorie ZŠ 4:** Šárka Bukáčková

Konkurence byla tentokrát obrovská, a tak se bohužel nikomu nepodařilo získat v okresním





kole žádné umístění. I tak dětem děkujeme za účast a věříme, že příště se podaří zase uspět.

za SDH Lenka Tomášková

## Soustředění MH a zkoušky odbornosti

Dva dubnové víkendy byly určeny na soustředění mladých. Starší se sešli v pátek 21. 4. 2023 a v sobotu 22. 4. 2023, aby natrénovali všechny disciplíny hry Plamen, která se uskutečnila na konci května. Nejprve trénovali klasický požární útok. Následovaly pak postupně všechny štafety – štafeta 4x60m, štafeta požárních dvojic a štafeta CTIF. Nesměl chybět ani méně oblíbený požární útok CTIF, který není jen o rychlosti, ale hlavně o zručnosti.

V dalším týdnu následovalo soustředění mladších. V pátek 28. 4. 2023 jsme stihli natrénovat požární útok a štafetu požárních dvojic. Více jsme kvůli dešti nestihli. V sobotu 29. 4. mělo soustředění pokračovat, bohužel nám nepřálo počasí. Sotva si děti zaběhly jednou štafetu CTIF a štafetu 4x60m, rozpršelo se a soustředění bylo přeloženo na pondělí 1. 5., kdy jsme zbylé disciplíny za slunečného, avšak chladného počasí dotrénovali. V sobotu se také uskutečnily zkoušky odbornosti, kterých se z našeho sboru zúčastnilo 5 statečných mladých hasičů. Zkoušejícím byl pan Ivan Havel, vedoucí Okresní odborné rady mládeže OSH Svitavy a vedoucí mládeže z Dolního Újezdu,



Adéla Tomanová. Naše děti - Johanka Broklová, Adélka Vičarová, Jiřík Zahálka, Miky Houdek a Kuba Odehnal - byly velmi dobře připravené a všechny zkoušku skvěle splnily a získaly odbornost preventista junior. Těchto zkušek se účastnili i mladí hasiči z SDH Oldříš a SDH Pustá Rybná, které jsme u nás rádi přivítali. I z těchto sborů byli ve zkouškách všichni úspěšní.

za SDH Lenka Tomášková

## Pohárová soutěž Pomezí 7. 5. 2023

V neděli 7. 5. odjela naše dvě družstva na 1. letošní hasičskou soutěž. Jednalo se o pohárovou soutěž v Pomezí, která je zařazena do Svitavské ligy MH. Soutěžilo se v požárním útoku a štafetě 4x60 m. V kategorii mladších spolu poměřovalo síly 20 družstev a v kategorii starších družstev 15. A naše výsledky nebyly vůbec špatné, starší si dokonce



zaběhli svůj rekord. Nakonec se mladší ve složení Jiří Zahálka, Jakub Odehnal, Hana Jeníčková, Adéla Vičarová, Filip Sodomka, Liliana Smažilová, Anna Suchá, Daniel Suchý umístili v útoku na 16. místě a ve štafetě na 9. místě. Starší ve složení – Andrea Odehnalová, Alice Husáková, Šárka Bukáčková, Sára Kottoniaková, Tereza Sejkorová, Daniel Vičar, Dominika Oplištilová a Matěj Zahálka - si pak doběhli ve štafetě pro 9. místo a v útoku získali skvělé 6. místo. Gratulujeme a děkujeme za reprezentaci.

za SDH Lenka Tomášková

## Kytičkový den

Ve středu 10. 5. 2023 se naši mladí hasiči zapojili do dobročinné sbírky na podporu Ligy proti rakovině. Tradičně obcházeli ve 4 skupinkách celou vesnici a prodávali žluté kytičky měsíčku lékařského, které jsou symbolem této sbírky. Letos se jim podařilo vybrat téměř 8000 Kč. Tato





částka poputuje na výzkum a léčbu rakoviny plic. Všem spoluobčanům děkujeme za vstřícné přijetí a štědré dary.

za SDH Lenka Tomášková

## Pohárová soutěž v Jevíčku

V sobotu 13.5. vyrazili naši sportovci soutěžit do Jevíčka. V tento den se nám podařilo sestavit 3 družstva – 1 družstvo starších, 2 družstva mladších. Soutěžilo se v požárních útocích a



vběhu na 60 m. I když se nám tentokrát tolik nedařilo, všichni si to užili. Starším se podařilo vybojovat 13. místo, mladší A skončili na 16. místě a mladší B na místě 18. Tato soutěž byla i organizačně náročná, protože velká část dětí měla v určitý čas vystupovat v Pusté Kamenici na Dni matek. Naštěstí se vše zvládlo! Děkuji všem zúčastněným!



za SDH Lenka Tomášková

## Okresní kolo hry Plamen – Vítějeves 26.5. - 27. 5. 2023

Ve dnech 26. - 27. 5. se ve Vítějevsi konalo okresní kolo hry Plamen. Přestože někteří naši mladí hasiči byli nemocní, podařilo se odjet s 3 družstvy – tedy 27 dětmi. V kategorii starších soutěžilo



jedno družstvo ve složení: Šárka Bukáčková, Alice Husáková, Andrea Odehnalová, Sára Kottoniaková, Tereza Sejkorová, Vlastimil Suchý, Daniel Vičar, Dominika Oplištilová a Kristýna Tomášková. Marek a Matěj Zahálkovi vypomohli družstvům z Lezníku a Mladějova na Moravě.

V kategorii mladších se nám podařilo sestavit dva týmy. Tým A soutěžil v sestavě: Anna Tomášková, Daniel Suchý, Filip Sodomka, Adéla Vičarová, Johana Broklová, Jakub Odehnal, Mikuláš Houdek, Liliana Smažilová, Michalka Odehnalová. Tým B soutěžil ve složení: Patrik Vičar (MŠ), Mirek Fajmon, Maruška Houdková (MŠ), Jiří Zahálka, Martina Husáková, Anna Suchá, z SDH Oldříš (u Krouny) jsme měli půjčené Evu a Štěpána (MŠ)



Boháčovy, tento tým ještě doplnily závodnice ze Sušice (MŠ) a Jarošova.

V pátek se soutěžilo ve štafetě CTIF a štafetě požárních dvojic. Starší se zúčastnili v disciplíně požární útok CTIF. V sobotu pak následoval požární útok a štafeta 4x60m. Naším soutěžícím se ve štafetách příliš nedařilo. Starší se ve





štafetách umístili na 15. a 11. místě, v požárním útoku CTIF pak na 13. místě z 19. Ani mladším nepřálo během štafet štěstí – tým A získal 9., 12. a 15. místo, tým B 14. a 16. místo z celkových 17 družstev. Mnohem lépe se našim závodníkům dařilo v klasickém požárním útoku. Tým starších se umístil na 6. místě z 19 a tým B mladších na 16. místě. Týmu A se podařilo zaběhnout dokonce 5. nejlepší požární útok v okrese Svitavy.

Po součtu všech bodů si starší přivezli celkové 12. místo z 19, tým B, který byl složen z velké části z dětí MŠ, si přivezl 16. místo a tým A celkové 11. místo ze 17.

Všem dětem děkuji za přípravu a za reprezentaci našeho sboru. Také děkuji všem dospělým, kteří s dětmi trávili svůj volný čas v pátek i sobotu a přespali s nimi ve stanech. I když vše nedopadlo podle našich představ, myslím, že tuto soutěž si všichni skvěle užili.

za SDH Lenka Tomášková

## Požární soutěž v Krouně

V neděli 18.6.2023 se naše družstva zúčastnila soutěže v Krouně. Vylosovali jsme si startovní



čísla starší 19 a mladší 17. Po zahájení požárních útoků jsme startovali na platě č. 1 s mladším týmem. Po odběhnutí tohoto pokusu jsme bohužel dostali neplatný pokus za přešlapy cílových čar. Při druhém pokusu se nám však



povedlo zaběhnout čas 29.06 a tím se umístit na 21. místě z 24 družstev. Poté následovaly dva pokusy starších, kde jsme hned na prvním pokusu dosáhli času 21.11, který nás dostal na 17. místo z 23 zúčastněných družstev. Za nás za vedoucí mladých hasičských sportovců jsme předvedli



maximální výsledek, jelikož jsme běželi na naší výjezdovou mašinu, která se nedá srovnat se sportovními mašinami okolních sborů. Děkujeme všem dětem, kteří s námi jeli dokázat, že když se chce tak na PS12 to jde. Dále bychom chtěli poděkovat obci Pustá Kamenice za půjčení obou dodávek s nově dodaným přívěsným vozíkem.

za SDH Patrik Chvála

## Plánované akce

- 2.9. - Liga MH Sádek
- 9.9. - Liga MH Kamenec
- 9.9. (10. 9.) - Liga MH Zderaz
- 16.9. - TFA Svratka
- 30.9. - Liga Mladějov
- září/říjen - TFA Herálec
- 1.10. - TFA Břehy
- 7.10. - ZPV
- 21.10. - Posvícenská zábava v KD



## Jarní období v MŠ

Celé jarní období nás provázely střeďeční výlety, při kterých jsme jezdili vlakem na bazén do Poličky. Děti si bazén s hodnou paní instruktorkou velmi užily. Někdo se cítil ve vodě hned napoprvé jako doma, někdo potřeboval více času na rozkoukání a někdo se alespoň připojil s hraním na suchu a ve vířivce.



Během jarního období jsme společně zažili spoustu dobrodružství a zážitků. Při jarní dílničce jsme si vyrobili beránka na pověšení, vajíčko na špejli, vyfouklá vajíčka jsme barvili ve starých lacích na nehty a jako dekoraci na stůl si děti domů odnesly krásné kuřátko.

V polovině dubna jsme s dětmi vyrazili na výlet do Květné, kde jsme navštívili zdejší farmu se spousty zvířátek. Viděli jsme kozy s kůzlátky, bachyni s prasaty, koníčky, králíčky a mnoho dalších zvířátek. Provedla nás zde moc milá paní, která dětem vyprávěla příběh. Děti hledaly zvířátka ze Zoo, neboť paní místo koníčku hledala zebry apod. Nasmáli jsme se a myslím si, že si děti odnesly s sebou spousty zážitků a že se i mnohému naučily. Ve školce jsme oslavili den Země výrobou zeměkoule. Děti udělaly na svou zeměkouli buď usměvavý nebo smutný obličej podle jejich současné nálady. Konec dubna jsme zakončili opékáním buřtů, pálením čarodějnic a



čarodějnickým rejem. Děti do MS mohly přijít přestrojené do masek. Zahráli jsme si spoustu her a děti dostaly za zvládnutí čarodějnických úkolů medaile a průkaz, který dětem umožňuje „létat“ na koštěti.



Společně jsme si užili trochu toho soutěžení, ale hlavně zábavy na sportovním dni, kde jsme si zahráli různé hry – skákání v pytlích, přelézání překážek, hod míčkem do dálky apod. Děti dostaly za účast na sportovním dni diplom a zlatou medaili.



Na začátku června jsme s dětmi ke Dni dětí vyrazili vláčkem do Borové do Lanového centra a na zmrzlinu. Děti byly v Lanovém centru moc šikovné, dokonce jsme v rybníčku viděli plno pulců. Po několika dnech k nám do školy přijel pán, který nám zde promítnul 3D kino s názvem Podmořský svět.





S nasazenými brýlemi na nose jsme viděli na plátně plavat krásná podmořská zvířátka. Bylo to velmi zajímavé.

Paní Drahošová byla tak moc hodná, že k nám do školy přijela udělat přednášku o včeličkách. Děti měly možnost se seznámit se včelím úlem, kloboukem, rámkem, dýmákem, se životem včel ve včelím úlu, ochutnaly si med přímo z rámu, apod. Moc bychom chtěli paní Drahošové poděkovat za velmi zajímavou přednášku o včeličkách a jejímu tchánovi za poskytnutí včelařských pomůcek a medu. Děti, ale i my dospělí jsme byli nadšení. Děkujeme.



Školní výlet jsme si moc užili. Společně jsme jeli autobusem do ZOO parku ve Stěžerech, kde jsme viděli spoustu zvířátek a navštívili jsme Obří akvárium v Hradci Králové.

Do konce školního roku nás ještě čeká slavnostní rozloučení s předškoláky, rozloučení s celoročním projektem, při kterém budeme hledat poklad a projížďka na koních. Předškolákům přejeme hodně úspěchů ve škole. Ať se jim tam moc líbí a daří. A všem přejeme krásné prosluněné léto.

Diana Sochová

## Jarní dílnička

Letošní jaro jsme si v dílničce vyrobili papírový košík s květinami na zavěšení na zeď, slepičku,



vajíčkový zápich a také jsme si nazdobili sladoučký perník ve tvaru kraslice. Všechny děti se do tvoření vrhly plnými silami a vznikaly krásné výtvary.

Tereza Dudková

## Čarodějnice

V pátek 28. dubna jsme po velké přestávce vyrazili s pracně vyrobenou čarodějnici na velké hřiště. Čarodějnicí jsme uložili k hranici a z drobných větviček okolo si každý vytvořil vlastní košťátko.



Košťátko nás poté letecky přemístilo k šifře, kde si každý musel vyluštit vlastní slovo s čarodějnou tematikou. Nakonec jsme si ještě zaběhali při hře, kde měly děti kolem pasu pásek a na něm na zádech suchým zipem přilepené papírové pavoučky. Cílem bylo ochránit své pavoučky, a navíc získat další od soupeřů. To byl krásný zmatek.

Tereza Dudková

## Beseda se spisovatelkou

### Ester Starou

5. května proběhla u nás ve škole beseda se spisovatelkou Ester Starou a jejím manželem Milanem Starým, který je současně i jejím ilustrátorem. Představila nám své knihy a blíže





seznámila s knihou Ó, ó, ó, vajíčko! Protože se jedná o hmyzí vajíčko, ze kterého se vylíhne houseňák Pepík, děti si na závěr vyráběly vlastní hmyzí masku. Došlo i na podpisy do autorčiných knih, které mají děti doma. Věřím, že pro děti bylo toto setkání netradiční a inspirativní.

Tereza Dudková



## Běh pro duši



Ve středu 24. května jsme se školními dětmi absolvovali charitativní závod Běh pro duši, který už třetím rokem organizuje Charita v Poličce. Byl to náročný den, protože výšlapu předcházela ještě plavecký výcvik. Na tento běh (chůzi) se podařilo společnými silami vybrat krásnou částku **2044 Kč**, kterou jsme vyměnili za společné startovní číslo. Trať 5,2 km jsme zvládli zdolat v čase 1 hod 12 minut a 56 vteřin. Ještě jednou děkuji za finanční příspěvky, jsem za to moc ráda. Přišel také mail z charity, že si velmi váží podpory a toho, že jsme na trať s dětmi vyrazili. Fotografie dětí i s poděkováním je na hlavní stránce poličské charity. Děti byly skvělé :)

Tereza Dudková

## Digiděti - beseda pro děti, učitele, rodiče a veřejnost

V pondělí 17.4. k nám do školy přijel pan Jan Kršňák z lektorské společnosti Digiděti, který v rámci projektu O2 Chytrá škola měl besedu s našimi školáčky s názvem Zodpovědně s digitálními technologiemi. Při besedě se děti učily, jak se bezpečně chovat na sociálních sítích a internetu. Po obědě proběhl výklad pro učitele na téma Digitalizovaná škola. Při této besedě se nejvíce řešil přístup školy k digitálním technologiím, jak ochránit děti před hrozbami internetu a jak digitálním technologiím nepro-

padnout. V odpoledních hodinách ještě proběhla přednáška pro rodiče s názvem O důvěře v digiděti. Besedy byly financované z grantu O2 Chytrá škola, který jsme tento rok získali.

Šárka Drahošová

## Malá technická univerzita

Ve čtvrtek 11.5. k nám přijela lektorka z Malé technické univerzity s projektovým výukovým programem Malý datový expert. Důraz byl kladen na poznání digitálního světa tzv. screenless (žádné monitory), na koberci a prožitkem. Děti si během výuky vyzkoušely přesun dat pomocí





čtvercové sítě, stavěly z provázků internetovou síť, používaly souřadnice. Toto setkání se velice vydařilo a těšíme se na opětovné podzimní setkání. Program byl financován z grantu O2 Chytrá škola, který jsme tento rok získali. Další výukové programy budou pokračovat na podzim v příštím roce.

Šárka Drahošová

## Přírodovědná soutěž

V pátek 12. května se většina starších žáků zúčastnila přírodovědné soutěže v České Třebové. Soutěž spočívala v poznávání rostlin, živočichů, hornin a nerostů. Někteří poznávali rostliny a neživou přírodu, jiní živočichy a neživou přírodu a někdo vše. Soutěžící se připravovali z předem zasláných seznamů od pořádající školy v kategoriích 3. tříd a společných 4. a 5. tříd. Pořadatel do soutěže vybral zástupce pro poznávání a přidal i několik bonusů, které v seznamech nebyly. Ačkoliv jsme se neumístili na předních místech, získali jsme spoustu zážitků a zkušeností. Také víme, v čem se máme zlepšit. Poznali jsme pěkné nádraží v Třebové, užili si cestování vlakem a společně strávený čas.

Šárka Drahošová

## Poděkování panu Husákovi



Děti z MŠ a ZŠ a také zaměstnanci školy by rádi poděkovali panu Husákovi, který jim celý rok pomáhal plnit jejich drobná i větší přání. Mezi ty větší patřily například tři krásné vyvýšené záhony nebo třeba hmyzí domeček, který pro nás pan Husák udělal. Mockrát děkujeme a už teď se těšíme, že i v příštím školním roce společnými silami doplníme školu nebo školní zahradu o další zajímavý projekt.

děti a zaměstnanci školy

## Zápis do prvního ročníku

„Až kytičky nasbíráám a ke slunečnici dojdou, po prázdninách do školy pak s radostí půjdu“, tak zněl název motivačního zápisu, který se uskutečnil v naší škole 20. dubna. K zápisu přišli v doprovodu rodičů dva předškoláci – jeden kluk a jedna holčička. Po krátkém přivítání a seznámení dětí s tím, jak bude zápis probíhat, dostaly děti papírové desky, ve kterých byl nalepený obrázek školky, od které vedla cestička k obrázku školy. Cílem dětí bylo plnit připravené úkoly a postupně přejít po cestičce ze školky až do školy. Nejprve děti předvedly svou zručnost při plnění pohybových úkolů. Poté následovalo psaní grafomotorických prvků, recitování, počítání a rozhovor. Interaktivní tabuli letos nahradily robotické včelky Bee-bot. Děti včelky musely naprogramovat tak, aby došly na geometrický tvar nebo barvu, kterou jim zadala paní učitelka. S Bee-boty děti pracují ve školce, a tak i tento úkol zvládly bez zaváhání. Na závěr nechyběl ani společný úkol, zaměřený na vzájemnou spolupráci, při kterém děti společnými silami vytvořily krásnou barevnou kytku. Za každý splněný úkol získaly děti obrázek kytičky do desek a také školní pomůcku, v podobě pera, gumy, tužky.... K nasbíraným školním potřebám dostaly děti ještě stojánek na pomůcky a také dárek - maxivětrník. Obě děti byly šikovné a





ukázaly, že jsou na školu dobře připraveny, a že si po dnešním dnu označení „budoucí školák zaslouží“. Svoji první zkoušku zvládly na výbornou a my jim přejeme, aby se jim stejně dařilo i po nástupu do školy.

Přesto, že v současné době mohou rodiče podat pouze písemnou žádost k přijetí do první třídy bez osobní přítomnosti dětí u zápisu, přišli k motivačnímu zápisu oba naši předškoláci. Protože děti a rodiče stále dávají přednost klasickému zápisu s plněním úkolů, rádi budeme pro naše předškoláky tuto formu zápisu připravovat i v následujících letech a budeme se těšit na další šikovné předškoláky.

Jana Kulichová

## Vyvýšené záhony a hmyzí domeček

Pozornému kolemjdoucímu určitě neuniklo, že vedle školy máme tři krásné vyvýšené záhony a také hmyzí domeček. O jeden záhon se starají děti ze školky, jeden mají na starost děti ze spodní třídy a poslední patří dětem z horní třídy. Samotnému setí a sázení předcházela pečlivá příprava. Nejdříve jsme společně rozhodli, co



budeme pěstovat, poté následovalo kreslení plánek záhonků, co kam a kdy zasadíme. Teprve pak přišlo na řadu setí a sázení. A teď už sklízíme, krásné velké ředkvičky a kedlubny a těšíme se na hrášek a jahody. Děti se o záhonky krásně starají, chodí je zalévat i o víkend, a tak si pořádnou sklizeň určitě zaslouží.

Jana Kulichová

## Tajemné světy pod hladinou

Jak to vypadá pod mořskou hladinou jsme zjistili v úterý 6. června, kdy se ve škole konalo promítání 3D kina věnované tajemným světům pod hladinou. Pomocí 3D brýlí jsme mohli sledovat prohánějící se hejna pestrobarevných mořských rybek ale i velkých rejnoků. Pozorovali jsme, jak kolem nás plavou želvy a pátrají po potravě nebo nás vylekal žralok, který se zde náhle objevil. Sledovali jsme dechberoucí rozmanitost života v korálových útesech. V průběhu promítání jsme nejen nahlédli pod mořskou hladinu, ale také jsme se dozvěděli mnoho zajímavých informací. Téma 3D kina bylo vybráno záměrně, jako součást celoročního projektu II. třídy „Pod hladinou“.

Jana Kulichová